



فرشاد گلزاری

با گذر از نهمین روز نبرد حماس و اسرائیل همچنان صدای فرود آمدن گلوله‌های توپخانه و موشک‌ها در غزه و تل‌آویو به گوش می‌رسد. بر اساس گزارش‌های منتشر شده ارتش اسرائیل با بمباران جنون‌آمیز مناطق مسکونی، درمانی، مساجد و مکان‌های تجمع آوارگان فلسطینی در غزه در حال باطل کردن شناسنامه هزاران نفر در این منطقه است. در همین راستا فرانچسکا آلبانیز، گزارشگر مستقل سازمان ملل در خصوص وضعیت حقوق بشر در اراضی اشغالی فلسطین، با هشدار در اینباره در بیانیه‌ای اعلام کرد این خطر جدی وجود دارد که آنچه ما شاهد آن هستیم تکرار «کتبت» در سال ۱۹۴۸ و فاجعه سال ۱۹۴۷ باشد، اما در مقیاس بزرگتر، جامعه بین‌الملل باید هر کاری می‌تواند انجام دهد تا از تکرار این اتفاق جلوگیری کند. منظور گزارشگر سازمان ملل از این سخنان این است که در غزه، فلسطینی‌ها در معرض «پاکسازی قومی جمعی» قرار دارند و این موضوع می‌تواند ابعاد گسترده‌ای به خود بگیرد.

در همین راستا الجزیره در گزارشی از حمله اسرائیل به بیمارستان الاهلی در غزه پس از هشدار مبنی بر لزوم تخلیه فوری آن خبر داد و تأیید کرد که یکی از بخش‌های بیمارستان در نتیجه بمباران آسیب جدی دیده است. همچنین ارتش اسرائیل روز گذشته (یکشنبه) با صدور اطلاعیه جدیدی از ساکنان شهر غزه و شمال نوار غزه خواست به سمت جنوب این باریکه بروند و از افتتاح کریدورهایی برای خروج خبر داد. سخنگوی ارتش اسرائیل با انتشار بیانیه‌ای خطاب به ساکنان غزه اعلام کرد که «ارتش اسرائیل از ساعت ۱۰ صبح تا ۱۳ بعدازظهر از هدف قرار دادن کریدور تعیین شده خودداری می‌کند و از این فرصت برای حرکت به سمت جنوب از طریق خان یونس استفاده کنید». این تهدید تل‌آویو در حالی مطرح شده که دیروز (یکشنبه)

حزب‌الله لبنان اعلام کرد در پاسخ به حملات اخیر اسرائیل به جنوب لبنان، پایگاه‌ها و تجهیزات نظامی ارتش اسرائیل را هدف قرار داده است. شبکه «المنار» نیز تصاویری از برافراشتن پرچم حزب‌الله در پایگاه «راهب» متعلق به ارتش اسرائیل منتشر کرده است. این در حالی است که رسانه‌های عبری در خبری اعلام کردند، یک دستگاه تانک ارتش اسرائیل در مرز لبنان با موشک هدف

سخنان دادستان دیوان کیفر بین‌المللی زیر سایه سنگین سیاست قرار گرفته و عملاً باید آن را یک موضع دوگانه در قبال جنایات اسرائیل در غزه دانست و به این ترتیب به نظر می‌رسد که وقوع یک جنگ حقوقی واقعی دور از ذهن باشد

نوار غزه در محدوده صلاحیت دیوان قرار دارد، اما اسرائیل...!

دیوان کیفری بین‌المللی در زنجیر خودبافته سیاست



قرار گرفت و چندی بعد هم حزب‌الله مسئولیت این اقدام را به عهده گرفت. به موازات این روند ارتش اسرائیل از شهرکنشیمان در مرز لبنان خواسته در مسافت دو کیلومتری از مرز باقی بماند و به پناهگاه بروند. در این میان وزارت بهداشت فلسطین در غزه هم اعلام کرد که در آخرین آمار اعلام شده از آغاز نبرد طوفان الاقصی تاکنون تعداد شهدا در غزه به ۲۳۲۹ نفر و تعداد زخمی‌ها به ۹۰۲۴ تن رسیده که اکثرشان کودکان و زنان بی‌دفاع هستند. آنچه در خصوص وضعیت فعلی غزه و روند جنگ مهم به نظر می‌آید این است که تبعات این حملات بیش از هر چیز دیگر جان ساکنان غزه را تهدید می‌کند. بر اساس اسناد موجود که از سوی محققان آژانس‌های امدادسانی طی یک هفته اخیر جمع‌آوری شده، حدود ۷۰ درصد ساکنان غزه و شمال غزه به دلیل حملات مستمر اسرائیل از خدمات بهداشتی محروم هستند، این در حالیست که بحران کمبود آب مشکل مضاعفی است

که ساکنان شهر رفح در نوار غزه با آن مواجه هستند و از سوی دیگر هنوز آب و برق در مرکزیت غزه قطع است و هیچ چشم‌اندازی در این خصوص وجود ندارد.

دادخواهی فلسطین از جامعه ملل

آنچه طی ۹ روز گذشته در صحنه جنگ و سیاست رخ داده به خوبی نشان می‌دهد که ایالات متحده به عنوان بزرگترین و اصلی‌ترین حامی اسرائیل در کنار بریتانیا به دنبال آن هستند تا به نوعی تل‌آویو را از شروع عملیات زمینی توسط ارتش منصرف کنند اما گویی این مهم هنوز در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. اینکه چرا واکنشگن در خصوص حمله زمینی ارتش اسرائیل به غزه نگران است، دلایل گوناگونی دارد که بخش اعظم آن به انتقادهای حقوق بشری از جو بایدن و تیم سیاسی-امنیتی او بازمی‌گردد. در این میان حالا بحث پیگیری‌های حقوقی مطرح شده و بسیاری از تحلیلگران به این سمت

و سو رفته‌اند که آیا دولت فلسطین می‌تواند از طریق نهادهای قضایی بین‌المللی مانند دیوان کیفری بین‌المللی (ICC) اسرائیل را وارد یک چالش حقوقی کند یا خیر. در این میان روز گذشته (یکشنبه) احمد کریم‌خان، دادستان دیوان کیفری بین‌المللی اعلام کرد که اراضی فلسطینی اشغالی از جمله نوار غزه در محدوده صلاحیت دیوان قرار دارد و این بدان معناست که

لایه یهود برای بی‌اثر کردن در خواست فلسطین از دیوان متعاقباً در شورای امنیت و دیوان از ابزار سیاسی استفاده خواهد کرد، چرا که فلسطین باید پدیرش صلاحیت دیوان ممکن است پاسخگوی اعمال و رفتار جریان‌هایی مانند حماس یا جهاد اسلامی شود که اخیراً عملیات گسترده‌ای علیه مواضع و ارتش اسرائیل انجام داده‌اند. البته در این میان و بر اساس حقوق بین‌الملل بحث پیچیده «توسل به زور» هم مطرح است اما در نهایت باید گفت که سخنان دادستان دیوان کیفر بین‌المللی هم زیر سایه سنگین سیاست قرار گرفته و عملاً باید آن را یک موضع دوگانه در قبال جنایات اسرائیل در غزه دانست!

دیوان صلاحیت «محاکمه اسرائیل یا نیروهای مقاومت فلسطین» را نیز دارد. اظهارات دادستان دیوان ساعاتی قبل از آن بیان شد که «مرکز بین‌المللی عدالت برای فلسطینیان (ICJP)» از تصمیم خود برای محاکمه دولت و مقامات بریتانیا در دیوان کیفری بین‌المللی به اتهام همدستی در ارتکاب جنایات جنگی در جنگ غزه به دلیل حمایت مطلق از اسرائیل خبر داد. در اولین روز از سال ۲۰۱۵ میلادی دبیرخانه «دیوان کیفری بین‌المللی» اعلام کردسندی را دریافت کرده که حاوی «اعلامیه پذیرش» صلاحیت دیوان، از سوی دولت فلسطین وفق بند سوم ماده ۱۲ اساسنامه م‌بوده است. به موجب اعلامیه پذیرش ارائه شده، دولت فلسطین صلاحیت دیوان کیفری بین‌المللی را از تاریخ دوازدهم ژوئن ۲۰۱۴ میلادی پذیرفته است و همین مساله حالا دو موضوع را مطرح می‌کند.

موضوع اول این است که وفق ماده ۱۵ اساسنامه دیوان کیفری بین‌المللی و بر اساس جرایم ذکر شده در این ماده، فلسطین می‌تواند در خصوص چهار نوع از جرایم بین‌المللی اعم از نسل‌کشی، جنایت جنگی، جنایت تجاوز و جنایت علیه بشریت که داخل در صلاحیت دیوان برای رسیدگی است و طی ۷۰ سال گذشته از سوی اسرائیل اعمال شده در خواست پیگیری و تحقیقات بدهد. اما موضوع دوم این است که لایه یهود برای بی‌اثر کردن این درخواست فلسطین متعاقباً در شورای امنیت و دیوان علیه دولت فلسطین از ابزار سیاسی استفاده خواهد کرد؛ چرا که فلسطین باید پدیرش صلاحیت دیوان ممکن است پاسخگوی اعمال و رفتار جریان‌هایی مانند حماس یا جهاد اسلامی شود که اخیراً عملیات گسترده‌ای علیه مواضع و ارتش اسرائیل انجام داده‌اند. البته در این میان و بر اساس حقوق بین‌الملل بحث پیچیده «توسل به زور» هم مطرح است اما در نهایت باید گفت که سخنان دادستان دیوان کیفر بین‌المللی هم زیر سایه سنگین سیاست قرار گرفته و عملاً باید آن را یک موضع دوگانه در قبال جنایات اسرائیل در غزه دانست!

جهان نما

پوتین:

ضد حملات اوکراین کاملاً شکست خورد

ولادیمیر پوتین رسماً اعلام کرد، ضد حملات اوکراین کاملاً شکست خورد ده‌اماسا کی‌یف آماده حملات جدیدی در برخی مناطق می‌شود که روسیه نسبت به آن‌ها آگاه است و پاسخی را خواهد داد. رئیس‌جمهوری روسیه دیروز (یکشنبه) طی مصاحبه‌ای با «پاول زاروبین» خبرنگار سرشناس روسی اظهار کرد: ضدحمله ادعایی اوکراین کاملاً شکست خورده است. با این حال ما می‌دانیم که طرف مقابل آماده حملات جدیدی در برخی از نقاط عملیات می‌شود. بنابراین ما به اقدامات آن‌ها پاسخ می‌دهیم.

همچنین خبرگزاری اسپوتنیک به نقل از پوتین نوشت: نیروهای روسی در حال حاضر تقریباً در سراسر منطقه عملیات در حال بهبود موقعیت خود هستند؛ این اقدامات را می‌توان به عنوان یک دفاع فعال با بهبود موقعیت در برخی مناطق از جمله در جهت‌های کوبینسک، زاپوریژیا و اودسکا توصیف کرد. این اظهارات ولادیمیر پوتین پس از آن مطرح می‌شوند که واسیلی نینزیا، نماینده دائم روسیه در سازمان ملل در شورای امنیت این سازمان روز شنبه بیان کرد: چند روزی است که نیروهای روسی عملاً در سرتاسر خط مقدم به عملیات رزمی روی آورده‌اند. بنابراین، ما می‌توانیم به اصطلاح ضدحمله اوکراین را به طور رسمی پایان یافته تلقی کنیم.

طبق گزارش راشا تودی، طی فصل تابستان (اوایل ماه ژوئن) نیروهای کی‌یف هم‌زمان با اینکه در تلاش بودند تا دفاع روسیه را در هم بشکنند، خودشان در نهایت شکست خوردند و متحمل خسارات سنگینی شدند. طبق اطلاعیه وزارت دفاع روسیه، تعداد نظامیان اوکراینی که از آغاز ضدحمله این کشور کشته شده‌اند، تقریباً به ۹۰ هزار می‌رسد.



کمیسرین کنگره ایالات متحده در رابطه با وضعیت استراتژیک این کشور هفته گذشته در بیانیه‌ای عنوان کرد: ایالات متحده آمریکا باید مدرن‌سازی نظامی خود را افزایش دهد و نیروهای هسته‌ای و متعارف خود را بهبود ببخشد تا اطمینان حاصل کند که برای احتمال جنگ هم‌زمان با چین و روسیه آماده است.

ولادیمیر پوتین در ادامه مصاحبه‌اش با اشاره به این بیانیه گفت: فکر نمی‌کنم مردم با ذهن سالم بتوانند چنین فکری کنند؛ اما اگر اینطور فکر می‌کنند، صرفاً ما را هوشیار و محتاط می‌سازند. جنگ با روسیه یا چین یاوه‌گویی است! البته فکر می‌کنم این مسئله جدی نباشد. آن‌ها فقط یکدیگر را می‌ترسانند.

در همین راستا پیتر سیسار تو، وزیر امور خارجه مجارستان از اوکراین، کشور همسایه‌اش خواست تا تعدادی از قوانین محدودکننده علیه جامعه مجارستانی را لغو کند. وی طی مصاحبه‌ای با ریانبوستی موقعیت اوکراین را «غیرقابل توصیف» و شرایط را «برخلاف استانداردهای اروپایی» توصیف کرد. وزیر خارجه مجارستان همچنین با اشاره به کاهش تعداد دروس به زبان مادری در مدارس مجارستانی در اوکراین ابراز تأسف کرد و گفت: تعداد دروس به زبان مادری در مدارس مجارستانی به ۲۰ درصد کاهش پیدا کرده است.

پیتر سیسار تو تصریح کرد: به همین دلیل هنگامی که صحبت از عضویت اوکراین در اتحادیه اروپا می‌شود، مجارستان نمی‌تواند با چنین مسئله‌ای توافق کند. در واقع تا زمانی که کی‌یف حقوق اقلیت مجارستانی‌های غرب اوکراین را رعایت نکند، ما هم با عضویت او در اتحادیه اروپا موافقت نمی‌کنیم. به گفته این دیپلمات، وضعیت «سفتاک» این اقلیت قومی در اوکراین از سال ۲۰۱۵ روه به‌خامت بوده و کی‌یف بوداپست از آن زمان تاکنون بر سر این مسئله درگیر هستند. سیسار تو خاطر نشان کرد که مجارستان صرفاً از اوکراین می‌خواهد تا حقوقی را که جامعه مجارستانی در هشت سال پیش داشتند، احیا شوند.

همچنین اواخر ماه گذشته میلادی ویکتور اوربان، نخست‌وزیر مجارستان نیز هشدار داد، تا زمانی که حقوق مجارستانی‌های ساکن در منطقه ماوراءالنهر بازگردانده نشود، از اوکراین در صحنه‌های بین‌المللی حمایت نخواهد کرد. سیسار تو نیز پیشتر تأکید کرد: حدود ۱۵۰ هزار مجارستانی قومی در اوکراین مدرن عمدتاً در منطقه ماوراءالنهر زندگی می‌کنند. بوداپست متعهد شده تا تحت هیچ شرایطی این افراد را هانکند.

خبر

استقرار ۷۰۰۰ نیروی امنیتی در فرانسه پس از بمب‌گذاری موزه لوور



در پی بمب‌گذاری احتمالی موزه لوور پاریس و کشته شدن یک معلم فرانسوی به دست یک ضارب افراطی، رئیس‌جمهوری فرانسه ۷۰۰۰ نیروی امنیتی را در سرتاسر این کشور مستقر کرد به گزارش پایگاه خبری نیویورک پست، پلیس پاریس هشدار کیستی مبنی بر بمب‌گذاری در موزه لوور این شهر دریافت کرده و در نتیجه آن، دستور تخلیه این موزه صادر شد؛ موزه‌های که روزانه ۳۰ تا ۴۰ هزار بازدیدکننده دارد. علاوه بر موزه لوور، کاخ سلطنتی و رسای نیز به دلیل احتمال وجود تهدید امنیتی، تخلیه شد. همچنین یکی از بزرگترین ایستگاه‌های متروی فرانسه به نام لیون در پی کشف احتمالی مواد منفجره، تخلیه شد. این تهدیدهای امنیتی در حالی در روز شنبه منتشر شده و جو امنیتی فرانسه را ملتهب کردند، که در روز جمعه یک افراطی چپ‌تن تبار، معلم مدرسه‌ای در

علی‌اف پرچم جمهوری آذربایجان را در قره‌باغ بالا برد



مدعی شد که با مقصد پاک‌سازی ارمنه‌ها از قره‌باغ داشته است. در نهایت وزارت دفاع روسیه در بیانیه‌ای اعلام کرد که با میانجی‌گری فرماندهی نیروهای حافظ صلح روسیه، توافق میان طرف آذربایجانی و نمایندگان قره‌باغ مبنی بر توقف کامل درگیری‌ها حاصل شد. به گفته آنها، اجرای این توافق‌ها با هماهنگی فرماندهی نیروهای حافظ صلح روسیه انجام خواهد شد.

هرات افغانستان برای سومین بار لرزید



از سوی منابع افغانستان، چهار هزار و ۵۰۰ نفر در اثر زمین‌لرزه روز شنبه ولایت هرات کشته و زخمی شدند. این مرگبارترین زمین‌لرزه‌ای است که از سال ۱۹۹۸ در افغانستان رخ داده است.

وب‌گاه مرکز لرزه‌نگاری اروپا - مدیترانه از وقوع زمین‌لرزه‌ای با شدت ۶.۵ در مقیاس امواج درونی زمین (ریشتر) در ساعت ۸:۰۶ دقیقه صبح دیروز (یکشنبه) به وقت محلی) و در ۳۱ کیلومتری شمال هرات در افغانستان خبر داد. از خسارت احتمالی این زمین‌لرزه که در عمق ۱۰ کیلومتری زمین رخ داده، هنوز گزارشی منتشر نشده است. بامداد چهارشنبه گذشته نیز زمین لرزه‌ای به بزرگی ۶.۳ ریشتر هرات در افغانستان را لرزاند بود. همچنین زمین‌لرزه‌ای به بزرگی ۶.۳ در مقیاس ریشتر روز شنبه در ۴۰ کیلومتری غرب شهر هرات افغانستان به وقوع پیوست و در ولایات همجوار بادغیس و فراه نیز احساس شد. براساس تازه‌ترین آمار اعلام شده

کاهش محبوبیت کابینه دولت ژاپن به رکورد ۳۲ درصدی رسید



همچنین نشان داد ۵۸.۶ درصد پاسخ‌دهندگان که در انتظار دریافت بسته کمک‌های اقتصادی آینده هستند، این اقدام‌رایب تأثیر و ناکارآمد و فاقد هرگونه خروجی مؤثر می‌دانند.